

Murcia

El Liberal

Murcia

Suscripción: UNA peseta al mes

En el resto de España: 5 pesetas trimestre

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID-BARCELONA-BILBAO-MURCIA Y SEVILLA

Redacción, Oficinas y Talleres
CRÉDITO PÚBLICO

Número suelto 5 céntimos



(POR TELEGRAFO)

LA SEÑORA

Doña Rafaela del Valle y Galtier

ha fallecido a las doce y media de la madrugada de hoy

A LOS 31 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Alfonso Jorquera Sánchez, sus hijos, madre la Excm. señora doña Luisa Galtier viuda del Valle, su padre político don Juan Jorquera Martínez, hermanas políticas, tíos, sobrinos, primos y demás familia,

AL PARTICIPAR tan sensible pérdida, ruegan a los amigos y personas piadosas, una oración por el alma de la finada y asistan a su entierro que tendrá lugar hoy, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Plaza de San Francisco, 3, al Cementerio de Ntra. Sra. de los Remedios.

No se reparten esquelas ni se admiten coronas.—Se suplica el coche.

Cartagena 23 de Febrero de 1919.

UNA INICIATIVA TRANSCENDENTAL

LA SEMANA REGIONAL

Por obligada ausencia han llegado a mis manos con gran retraso dos números de EL LIBERAL en los que la pluma brillante del señor Muñoz Palao dedica benévolo comentario a las palabras por mí pronunciadas en un reciente acto público y que no tuvieron otra misión que la de señalar la apremiante necesidad de llevar a término aquella luminosa iniciativa del eximio murciano don José Maestre, cuyo contenido trascendental se infiere de la simple lectura de su título: «Semana Regional».

La iniciativa de tan evidente importancia mercada desde el primer momento no es ya una alhaja, sino una obra sincera, y muy especialmente, de los que hoy constituyen los más elevados prestigios. Mas la alta representación, la vigorosa personalidad del iniciador, impuso tales respetos que nadie ha tratado después de tal asunto, bien ciertos todos de que quien había concebido tan felices ideas, habría de marcar el momento oportuno para su desarrollo y plantear la acción que para tamaña empresa se requiere.

El temor de que tal actitud de respetuosa consideración fuese interpretada como falta de entusiasmo por una idea que envuelve tan alta conveniencia para los intereses morales y materiales de la región, me llevó a hacer en dicho acto esa llamada terminante a la actitud del señor Palao y que—por lo que representaba—mereció general estimación.

Los comentarios del señor Muñoz Palao logran merecido eco lejos de Murcia. Altas personalidades inspiradas en un amor sanísimo a la región consideraron en la oportunidad de la acción y en todos los labios escuché frases de entusiasmo y de aliento para

persistir en tan patriótica empresa. Nuestro común anhelo iba haciendo fortuna y si luctuosos sucesos, por todos lamentados, no hubieran por fortuna acontecido, ya estaría puesta la primera piedra de la gran obra.

Los recientes artículos de EL LIBERAL y «El Tiempo» marcan una vez más el acierto de tal iniciativa y el momento adecuado para afrontar la empresa.

Ese es, pues, el sentir general... ¿Por qué?...

Porque la realidad se impone. Estamos próximos a hondas transformaciones en el régimen administrativo y político de provincias y Municipios. Duele ver que tales reformas convenientísimas para un evidente progreso, hayan de imponerse oficialmente a pueblos sin preparación doctrinal y carentes en absoluto de virtudes ciudadanas. Al despertar vigoroso de otras regiones, ansiosas de vida, no podemos oponer nosotros el triste contraste de nuestra pereza, de nuestra apatía secular. Es, pues, de urgencia, realizar una estrecha unión de todos los ciudadanos en el estudio de los problemas de la región, para conocer sus necesidades, para sentir sus anhelos, para despertar el común interés por sus aspiraciones, como la mas sólida base de un patriotismo sano, racional, consciente.

Se han aplicado por muchos al organismo social reglas basadas en las investigaciones y progresos de la Biología, y es, sin duda, una verdad biológica aplicable, que en los organismos vivientes, no puede haber formas vacías de substancia, soluciones de continuidad que interrumpen la armonía y encadenamiento de las funciones vitales, sin que otras formas adventicias vengán a ocupar los espacios vacantes. La aplicación de tal verdad al organis-

mo social nos lleva a la conclusión de que poco monta que nos esmeremos en fabricar el vaso si el espíritu que ha de contener sigue siendo el mismo que anida en los moldes vetustos en que se ha vaciado nuestra historia.

Ese espíritu, ese sentimiento de amor a la región, sólo ha sido en nuestra tierra flor de estufa, cultivada con arte y celo exquisito, por los intelectuales de hoy, nacidos al calor de aquel gran murciano de gloriosa recordación que se llamó don Andrés Baezoro. No constituye, pues, una general, una espontánea manifestación de vida, un estado psicológico perdurable. De ahí que nuestros progresos hayan sido debidos al constante desvelo de nuestras influyentes personalidades, pero hayan estado faltos, de ordinario, de la asistencia popular tantas veces por ellos reclamada.

La cuestión es, pues, ante todo, de naturaleza moral, de ética política, secundada vigorosa y eficazmente por la conciencia del deber y el ejercicio recto de los derechos de ciudadanía. Y todo ello es evidente que puede surgir como necesaria consecuencia de esas asambleas doctrinales en donde convivan hombres de todos los matices, de todas las ideas, de todas las clases de nuestra sociedad, en el estudio de los problemas de la Región, hasta que esta preparación espiritual pase a través del periodista, del pensador, del literato, del hombre de ciencia, a la masa popular, al obrero honrado y al laborioso labriego que ha de abrir los ojos y pensadamente, con su arado romano, en las entrañas del terruño, el surco donde depositar la bendita semilla de nuestra regeneración regional.

Los momentos son propicios. Terminada la guerra las naciones se preparan a una vida de sobre actividad asombrosa. Francia está dándonos un saludable ejemplo. El ministro Mr. Cleméntel, que en los finales de la guerra había ensayado con éxito su proyecto de regionalismo económico, nos ha enseñado el camino. «Un campo—nos di-

ce—no debe hoy producir menos de su máximo; una mina no debe quedar un minuto inexplorada; ni una sola gota de agua debe caer inútilmente por las laderas de nuestras montañas». «A tout prix, dans tous les domaines, il nous faut accroître nos rendements».

En nuestra región se sienten tal vez más que en ninguna otra la necesidad de un estudio profundo de los dos capitales problemas sobre los que ha de basarse la reconstitución nacional: la agricultura y la minería. De ellas han de derivarse dos inmensas fuentes de riqueza nacidas de la transformación industrial de nuestros productos naturales, en cuyo punto andamos atrasadísimos. Y de tal empresa han de surgir multitud de problemas complementarios referentes a fuerza motriz, transportes, organización social y otros mil de las más diversos órdenes, científicos, artísticos, pedagógicos, económicos, cuya simple enumeración nos llevaría largo espacio.

La diversidad y complejidad de los problemas exigen el concurso de todos los elementos útiles del país.

No hay que olvidar que el bienestar material es, en general, una consecuencia del progreso industrial de los pueblos y que a su vez éste se debe a medida a la labor de investigación, de sereno estudio, de los iniciados en los secretos de la ciencia y del arte. Mil hechos lo prueban. La historia de la Universidad de Strasburgo en sus relaciones con la actividad industrial de una extensión comarca; el desarrollo de la hidroelectricidad en los Alpes franceses debido a la labor del Instituto de Grenoble; el progreso de la industria lorena ligada a las múltiples creaciones de la Escuela de Nancy.

Es preciso, pues, sacudir la pereza y procurar que cuantas iniciativas científicas, artísticas, económicas, no encontraron eco en nuestro pueblo o fracasaron apenas esbozadas, hallen hoy ambiente propicio. No volvamos los ojos a la realidad y al menos igualemos la acción meritoria de algunos comi-



EL SEÑOR

D. Antonio Córcoles Bel

HA FALLECIDO EN EL DIA DE AYER

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Dolores Rosell, hijos Antonio y Francisco, hermanos don Alberto Bonache, doña Carmen Espinosa, don Eladio Sánchez, doña Antonia, don Mariano, doña Candelaria y don Antonio Rosell, madre política doña Rita Vidal, sobrinos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas le tengan presente en sus oraciones y asistan a su entierro que tendrá lugar esta tarde a las 4 en el cementerio de Santa Catalina, por lo que quedan muy altamente agradecidos.

Murcia 23 de Febrero de 1919.

Casa mortuoria: Ruipérez, 4.

No se invita particularmente.

tes regionales de nuestra vecina república que están hoy dando ejemplo de una actividad prodigiosa y un noble anhelo de equilibrio económico.

Todas las personalidades de nuestra región han sido aludidas en este periódico para que expusieran sus opiniones en la prensa. Algunas ya lo han hecho, pero su amor a la idea les hará insistir; otras no retrasarán sin duda al emitir sus juicios, sobre todo aquellas que representan grandes sectores de opinión.

Más, aparte de ello, estimamos ya de gran oportunidad y alta conveniencia, que alguien que es amparador de todas las empresas que al beneficio de Murcia afectan y que es por tantos títulos llamado a recoger la patriótica iniciativa del señor Maestre, para la que siem-

pre tuvo el mayor elogio, acompañe la acción a la palabra y dé el primer paso en pro de su realización.

A tal demanda acudirán sin reparos todos los que tengan alteza de miras e inspiren sus actos en un patriotismo consciente y racional. Y para comprender tal deber, junto con la eficacia de dicha acción, les bastará leer las siguientes frases recientemente pronunciadas por un ministro francés:

«Si las regiones esperan que las soluciones de sus problemas han de venir de arriba, todas hechas y todas perfectas, como un maná dispensado por la Providencia-Estado, han de esperar largo tiempo. A las regiones hay que decirles: «Ayúdate y el Estado te ayudará».

JOSE PEREZ MATEOS.

NOTAS TEATRALES

La función benéfica

Con un lleno completo se celebró el viernes en la noche en el Teatro Circo la anunciada función a beneficio de la Asociación murciana de Caridad.

La amplia sala del coliseo presentaba un aspecto deslumbrador. Una vez más el pueblo de Murcia dió muestras de nobles y caritativos sentimientos.

Primeramente se representó la divertida comedia en dos actos «Los Gábrieles», en la que se distinguieron los señores Peña y Cano, que arrancaron muy buenas palmas del respetable.

Después se puso en escena la bonita zarzuela «El asombro de Damasco», en la que Peña hizo verdadero derroche de gracia salisadista, trabajando como jamás lo habíamos visto.

Se lucieron mucho en sus respectivos papeles, el tenor cómico señor Cano, que repitió el pasadoble del Cadí; la bellísima Presentación Nadal, que cantó su partitura con toda la maestría y todo el arte con que ella trabaja; el barítono señor Lora, que muy discretamente cantó con la señora Taberner el dúo final del primer acto; y ésta, que juntamente con Ramón Peña, obtuvo un éxito ruidoso en los complets del segundo acto.

Dichos complets hicieron alusión a la guarnición, a la corte de árboles, a la escasez de tabaco, al gobernador señor Bermejo y al alcalde señor García Muñoz.

Aprovechando esta incidencia, el público tributó una cariñosa manifestación de simpatía a ambas autoridades.

He aquí los complets alusivos a nuestros autoridades locales:

«No es verdad que el alcalde de Murcia tenga al arbol amosidad, pues le pone una cascaca de bola a la Torre de la Catedral.

Arrancó de raíz la Glorieta y el jardín de Palacio fué a pique y parece con esa piqueta un alcalde de los «bolcheviks».

«Con motivo de haberse fundado una Junta de la Caridad para auxilio de los desgraciados que pululan por esta ciudad,

Es muy fácil que don Luis Bermejo con amor y esquisita bondad, a los ricos les saque el pellejo con permiso de la Autoridad.»

La función fué un verdadero éxito, no sólo por el trabajo de la compañía, sino también por el ingreso en taquilla que indudablemente fué de consideración.

La labor realizada por el joven maestro Martínez Faixá fué excelente, demostrando una vez más sus excepcionales aptitudes.

Dice el gobernador

Hemos tenido el gusto de hablar en su despacho oficial con el señor gobernador, de cuyos labios oímos palabras de modestia para su intervención en esta función benéfica, que se ha limitado a secundar y apoyar la noble iniciativa del señor Peña.

El gobernador se mostraba satisfecho del resultado de la jornada, teniendo frases de elogio para la empresa del Teatro Circo, y para el público murciano, que anoche exteriorizó de manera rotunda y categórica los sentimientos caritativos que posee como cualidad sobresaliente.

Enterado de que el concejal señor Rentero propuso en la última sesión municipal se concediese el Teatro Romea al gobernador, para celebrar bebenes a beneficio de la caridad, insistió en su afirmación de que, como autoridad, ni puede ni debe organizar tales espectáculos. Esto, sin perjuicio de prestarles su apoyo particular, si otras personas quisieran organizarlos como acaba de hacer con éste el señor Peña.

También nos proporcionó una nota de la liquidación de dicha función, con un beneficio líquido de 1.541,85 pesetas.

Dicha liquidación la publicaremos mañana.

Reparación de Adria Rodi

La gentil y bella canzonetista Adria Rodi hará su reparación esta noche en el Teatro Ortiz, ya restablecido de la indisposición que la ha privado de trabajar estos días.

A petición del público cantará, entre otros de su selecto repertorio, los siguientes complets: «Tango fatal», «Los galanteos» (complet favorito de Belmonte), «Misipi», «Ning Nang» y «¿Qué tendrán mis ojos?»

Además estrenará un precioso complet titulado «Rosalea», debido al ánimo del inspirado poeta señor Jara Carrillo y del notable maestro señor Massotti; cuyos ensayos hemos presenciado sacando la impresión de que ha de obtener un éxito ruidoso.

MADRID

La sesión municipal

Madrid 22.

En la sesión del Ayuntamiento el alcalde comunica el estado de huelga

de los obreros que trabajan el pan candea; manifestando que habían abandonado las tahonas.

Añadió que sobre el acuerdo de los tenientes de alcalde habían tomado medidas para abastecer la población.

El republicano Aguilera Arjona propuso que todos los concejales debían renunciar al acta inmediatamente en vista de que el Gobierno desoyó al municipio y no se acuerda de él nada más que para echarle encima conflictos encaminados a que se haga impopular.

Osorio en nombre de los mauristas expresó su conformidad entendiéndose que deberá agotarse el último recurso haciendo algunas peticiones para resolver los asuntos pendientes.

El alcalde se mostró conforme, acordándose por unanimidad pedir audiencia a Romanones para entregarle las conclusiones.

Se acordó publicar y fijar un bando comunicando al vecindario los motivos que obligan al municipio a adoptar acuerdo tan radical y las medidas que para evitar la retirada de los concejales debe tomar el Gobierno.

La salud pública

Una medida plausible

Nuestros lectores tienen conocimiento de la correspondencia que en el número de anteayer publicábamos de nuestro activo e inteligente corresponsal en Llano del Beal, el cual daba cuenta de que una familia, cuyo jefe había muerto en aquel pueblo a consecuencia del tifus exantemático, emprendió el viaje en dirección a la Nora; y aquellas autoridades habían puesto el caso en conocimiento del gobernador civil.

Tan pronto recibió esta noticia el señor Bermejo, ordenó al Inspector provincial de Sanidad que con toda urgencia saliera hacia el lugar indicado, dándole las instrucciones más severas al objeto de velar por la salud pública y la tranquilidad del vecindario.

Cumplimentando dichas órdenes, el Inspector de Sanidad llegó al pueblo de la Nora unas horas después de haber llegado la familia en cuestión. Inmediatamente procedió a desinfectar los carros en que habían hecho el viaje y la casa donde se habían albergado, así como también a fumigar las ropas de los viajeros y ordenó el regreso a Llano del Beal de la referida familia, que pocas horas después cumplía las órdenes del señor gobernador.

Sinceramente aplaudimos al señor Bermejo por esta acertada medida, que pone de manifiesto una vez más el celo que en las cuestiones sanitarias pone nuestra primera autoridad.

La circulación de trapos

En virtud de las órdenes terminantes transmitidas a los filatros por el señor Bermejo, sobre circulación de trapos viejos, ha sido detenido en un filatro un carro cargado de trapos, propiedad de Pedro Oliver Carrasco, de Mazarrón.

El conductor de dicho carro exhibió un certificado del alcalde de aquella ciudad.

No obstante, el señor gobernador ha ordenado vuelva el género al punto de salida y además ha multado al dueño, conminando también al alcalde de Mazarrón para que no vuelva a dar ninguna certificación ni guía para la circulación de trapos.

El Reglamento de la guardia civil

Pidiendo su reforma

Madrid 22.

Firma por Saborit, Castrovido, Prieto, Anguiano, Pedregal, Marraco y García Guijarro se ha presentado en el Congreso una proposición pidiendo que la Cámara vería con singular simpatía que el Gobierno declarase hallarse dispuesto a reformar el Reglamento de la guardia civil en un sentido ampliamente liberal y humano para evitar sucesos como los ocurridos recientemente que lamentamos todos.

Vida Religiosa

SANTORAL

Día 23 de Febrero de 1919.—Domingo de Sexagésima.—Santa Marta.—Santa Romana.—San Florencio.—San Pedro Damiano.—San Félix.

Indulgencia Plenaria.

Luna.—Cuarto menguante en Sagitario, a la 1 y 58 minutos de la madrugada.

La Misa y Oficio Divino son del Domingo de Sexagésima, doble segunda clase con rito de ea semidoble y color morado.

MES DE FEBRERO

Este mes consta de 28 días.

Está consagrada a la Purificación de Nuestra Señora.

El toque de Alba, por la mañana a las cinco y media.

El toque de Oraciones, por la tarde a las seis y cuarto.

VELA Y ALUMBRADO

Se descubre, con misa rezada, por la mañana a las ocho.

Se reserva, con bendición, por la tarde a las cinco.

Día 23 de Febrero de 1919, estará la Vela y Alumbrado en la iglesia de San Lorenzo.

El día 24 en la iglesia de las Hermitas de los Pobres.

—Capilla de María Reposadora.—Se des-

Los domingos de San José

En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Convencional y por la tarde a las tres: Virgenes, Completas, Maitines y Laudos.

San Andrés: Por la mañana a las 8 y por la tarde a las 3.

San Antolín: Por la mañana a las 6 y a las 8 y por la tarde a las 3.

San Bartolomé-Santa María: Por la mañana a las 8, con misa rezada y comunión y por la tarde a las 3 y media, con sermón.

Nuestra Señora del Carmen: Por la mañana a las 7 y media.

Santo Domingo: Por la mañana a las 5 y media, 6 y media y 8.

San Lorenzo: Por la mañana a las 7 y media.

San Juan Bautista: Por la mañana a las 7 y media.

San Miguel: Por la mañana a las 8.

San Nicolás: Por la mañana a las 8 y por la tarde a las 3.

San Pedro: Por la mañana a las 8.

La Purísima: Por la mañana a las 8 y por la tarde a las 4.

Templo Catedral: Por la mañana a las 7 y media.

Nuestra Señora de la Merced: Por la mañana a las 8.

LONDRES

Por falta de trabajo

Madrid 22.

Telegrafían de Berlín que centenares de hombres sin trabajo penetraron violentamente en Parlamento de Brunswick, destruyendo todos los muebles enterrando (literalmente) al presidente entre los trozos de muebles.

Repatriados

Gran número de oficiales rusos prisioneros en Alemania han sido repatriados a Rusia.

Muchos que se negaron a prestar servicio en las filas bolcheviques fueron fusilados.

Manifestaciones

En Stokolmo se han realizado manifestaciones amistosas en favor de Francia con motivo de la salida de barcos franceses anclados en aquel puerto.

El puerto de Zeebrugge

La Marina inglesa se ha posesionado del puerto de Zeebrugge para emprender importantes trabajos de reconstrucción.

Subsistencias y transportes

Los vapores de cabotaje

El Director general de Comercio al gobernador:

En contestación al telegrama que dirige al ministro de Abastecimientos, le manifiesto que las Compañías de cabotaje por la necesidad de atender otros servicios, han disminuído las escalas; pero dígame con toda urgencia la carga que de momento haya preparada y lista para embarcar porque si ésta es de cantidad suficiente se enviará un buque que la tome y la lleve con destino al Cantábrico.

Especifique también los puertos a donde debe ser conducida, pero cuide de que no ocurra lo que otras veces que ha llegado un buque para cargar y no estaba lista ésta.

El material ferroviario

Alcalde de Lorca al gobernador.

En nombre de la Industria y Comercio de esta población ruegole con el mayor interés influya cerca del ministro de Fomento para que con toda urgencia resuelva el grave conflicto que ocasiona la falta de material en esta estación del ferrocarril donde ya no caben las mercancías. Parece ser que la causa principal del conflicto es no enviar ni devolver los vagones de la línea de M. Z. y A.

LOS PANADEROS

Un mitin

Madrid 22.

En la Casa del pueblo han celebrado un mitin los obreros panaderos.

Se pronunciaron muchos discursos. Entre aplausos y protestas significaban los reunidos que no estaban de acuerdo respecto a la huelga.

El Presidente manifestó que acababa de recibir un recado del ministro de la Gobernación rogándole que acudiera al ministerio.

Se retiró rogando que la asamblea continuara deliberando sin abandonar el local.

Los patronos

También se reunieron los patronos panaderos en el domicilio social cambiando impresiones sobre la huelga.

No tomaron acuerdos. Últimamente la comisión de patronos acudió a Gobernación donde se reunieron con los obreros.

También estaban Romanones, Gimeno, Leonardo Rodríguez, el Gobernador y el Alcalde.

Después de larga deliberación se convino la suspensión de la huelga durante 48 horas para dar tiempo a que estudié el asunto el nuevo ministro de Abastecimientos para que busque la solución.

Los obreros regresaron a la Casa del pueblo para comunicar el acuerdo a los compañeros.

El Alcalde dijo que había asistido como oyente.

Continuará las gestiones para que no falte pan en Madrid.

La huelga de Torreagütera

Anteayer mañana se declararon en huelga los obreros empaquetadores de naranja de los almacenes de Torreagütera.

Solicitaban las mismas mejoras obtenidas por sus compañeros de Beniján en la reciente huelga.

Ayer mañana, el inspector de vigilancia, convenientemente instruido por el gobernador, fué a Torreagütera teniendo varias conferencias con patronos y obreros.

El resultado de las gestiones del señor Vargas no ha podido ser más halagüeño, pues los patronos han firmado las bases de arreglo que dicho señor les propuso por encargo del señor Bermejo.

Solo falta la firma de un patrono, con quien no pudo hablar el señor Vargas.

Seguramente mañana se reanudarán los trabajos.

—¡Qué hermosa luz dan los focos de tu automóvil!

—Es que mando limpiar los reflectores con Luxol.

MUNICH

Atentado contra un ministro bávaro

Un diputado popular muerto, dos funcionarios heridos graves.

Madrid 22.—A las 2 t.

En el momento en que el ministro bávaro Hauser condescendía en la sesión de la Dieta el asesinato del presidente Hurt Hissner, desde la tribuna pública hicieron varios disparos.

Hauer resultó herido en el costado izquierdo.

El diputado popular Osei quedó muerto y dos funcionarios gravemente heridos.

Acto seguido se suspendió la sesión. La Dieta está custodiada por las tropas.

Guardia civil

La guardia civil del puesto de Lorca ha detenido a Francisco García Porlán, autor del hurto de una cerda de la propiedad de Pedro Vera.

—La de San Pedro ha sorprendido en la finca «Pío Tejera» a José Hernández Baller, por apacentar ganado cabrío.

—La de Librilla ha denunciado al juzgado a Justo Gil García, autor de los daños causados en la línea eléctrica.

La situación de Barcelona

Trabajos de la policía

Madrid 22.—A las 2 t.

La policía trabaja buscando a los autores de los ánimos en los cuales se amenaza gravemente al conde de Caralt y a don Enrique Pérez, únicos fabricantes que se oponen a aceptar las bases de los obreros textiles.

Llegada de tropas

Han comenzado a llegar bastantes tropas de diferentes provincias.

Extensión de la huelga

La huelga afecta a más de cincuenta mil obreros y también alcanza a otros puntos de Cataluña.

Muchas industrias de la provincia de Lérida están paralizadas.

En Sabadell y Tarrasa casi todas las fábricas están paradas.

El total de fábricas paradas pasa de dos mil.

Los periódicos

Signen los periódicos sin publicarse.

NOTICIAS

Destete de los niños

Las diarreas producidas en este período de la vida, así como en la época de la dentición, se curan con el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

Señalamientos en esta Audiencia para el día 24 del actual: Sección primera.—Juicios orales. Una causa del juzgado de Mula, por hurto, contra Tomás Sánchez.

Letrado, señor Cañada; procurador, señor Clemenfin.

Sección segunda.—Juicios por jurados. Una causa del juzgado de Totana, por asesinato, contra José Martínez, para los días 24 y 25.

Letrados, señores Carrasco y Cierva; procuradores, señores Narbona y Ruiz López. Juicios orales.

Una causa del juzgado de San Juan, por hurto, contra Santiago Lax.

Letrado, señor Leante; procurador, señor García Gil.

Caja de Ahorros del Banco de Albacete

3 por 100 de interés anual

Horas de Caja: Por la mañana de 9 a 1. Por la tarde de 3 a 4:30.

medo, diciendo que el marido de la mujer donde está hospedado lo amenazó, teniendo que vestirse de prisa y salir de pira.

El hecho se ha puesto en conocimiento del inspector de policía.



Probad las marcas Claret y Diamante de Bodegas Franco-Españolas de Logroño y no beberéis otros vinos Rioja.

La guardia municipal ha denunciado a doña Puensanta Leante, dueña de la casa número 25 del Plano de San Francisco y vecina de la misma, por permitirse reforzar un macho en la fachada con solo licencia para enlucir, contraviniendo el artículo 176 de las Ordenanzas municipales.

BANCO DE CARTAGENA CAJA DE AHORROS

INTERÉS ANUAL, 3 POR 100

Las imposiciones comienzan a disfrutarse del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja

En el correo de Madrid ha llegado a esta capital el oficial del ejército don Tomás Ruiz y Ruiz, padre de nuestro querido amigo el oficial del juzgado de la Catedral don Julián Ruiz.

Su viaje es estar unos días en esta ciudad y asistir a los desposorios de su hijo. Reciba nuestro saludo de bienvenida.

BARCELONA SU INDUSTRIA SU COMERCIO

Y LAS SEÑAS de todas las profesiones. Consulte usted el Directorio de Barcelona, volumen de unas 1.000 páginas, conteniendo datos valiosísimos. Precio pesetas 7,50. Se remita fuera, certificado, contra envío de 8, contra reembolso. Pedidos a la Administración del Directorio, Rambla del Centro, 15, principal, Barcelona.

Anuncios económicos, véase cuarta plana.

Esta tarde a la retirada del paseo se celebrará «matinée» en los aristocráticos salones del Casino.

Promete estar muy concurrido.

Se encuentra enfermo, habiéndose visto obligado a guardar cama, nuestro querido amigo el notario de este Colegio don Antonio de la Iglesia.

Por este motivo ha aplazado la conferencia que este señor había de dar esta tarde en la Federación de Dependientes.

La situación política

Nuevas manifestaciones de Romanones

Madrid 22.—A las 2 t.

Romanones ha hecho nuevas manifestaciones sobre los asuntos de actualidad.

Insiste en que no desertará de su puesto ante el peligro, pero restablecido el orden material en Barcelona dejará el Gobierno.

Nuevo empleado municipal

En la sesión última celebrada por la Corporación municipal y a propuesta del concejal señor García Angosto, fué nombrado por unanimidad empleado del Ayuntamiento nuestro estimado y joven amigo don Benjamín García, quien ocupará la vacante que deja por jubilación el antiguo e inteligente empleado don José Bermúdez.

Reciba nuestra cariñosa enhorabuena.

Alcance telefónico de la tarde

La muerte de Burell.—El ministro de Portugal

Madrid 22.—A las 4 t.

Romanones oyó misa en la capilla ardiente en que se halla el cadáver de Julio Burell.

El ministro de Portugal presentó sus credenciales al rey con el ceremonial de costumbre.

Habló Romanones.—En Barcelona mejora la situación

Romanones dijo que las noticias de Barcelona son satisfactorias.

A las cuatro de la madrugada se restableció totalmente el alumbrado.

Se publicaron varios periódicos. Hoy quedará restablecido el servicio de tranvías.

Es probable que el lunes pueda suministrar fuerza a las fábricas.

El conde afirmó que estas noticias le compensaban de las amarguras de estos días.

Se felicitó del éxito de las medidas del Gobierno.

Desde el primer momento se mostró contrario a la movilización.

Tampoco ha llegado a declararse el estado de guerra.

Es inexacto que hayan sido asaltados los tranvías.

La huelga de panaderos

A pesar de que la huelga ha sido extendida al 70 por 100 de los panaderos, el vecindario pudo abastecerse.

ALICANTE

Notas municipales

Ayer por la tarde se reunieron en los salones de la Corporación municipal los señores concejales para adoptar los acuerdos siguientes:

Entre otros menos importantes se adoptaron los acuerdos siguientes:

A propuesta del concejal rad'cal señor Pérez Molina se hizo constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del ilustre escultor Julio Antonio.

Este acuerdo se le comunicará de oficio a la familia.

También se hizo constar en acta el sentimiento de la Corporación por el atentado de que ha sido víctima Clamenceau y se le dirigió un telegrama de simpatía, felicitándole al mismo tiempo por haber salvado la vida.

Dió cuenta el alcalde de que por la mañana había tenido una reunión con el gobernador civil y con el director de la fábrica del gas.

Vistas las manifestaciones de éste había convenido con el gobernador oponerse a todo aumento en el precio del fluido.

Aparte otras medidas que garantizan los intereses del vecindario, se acordó publicar hoy un edicto conteniendo las cláusulas del contrato entre la Compañía y el Municipio, que se oponen a la elevación de los precios del fluido.

La Alcaldía ofrece garantizar los derechos de los abonados.

Si la Compañía decidiese el cierre de la fábrica el Ayuntamiento procederá energicamente contra la misma, atendiendo a dicho contrato.

Dió cuenta también el alcalde de que el abastecimiento de patatas en la capital ha quedado asegurado para un mes.

Se acordó convocar a una asamblea de los Ayuntamientos y entidades de los pueblos interesados en la construcción del ferrocarril de Alicante a Alcoy, para exigir del Gobierno la pronta realización de esa mejora.

Para los trabajos de organización de la asamblea se nombró una Comisión compuesta por los concejales señores López González, Guardia Ortiz, Elización, Muñoz y Alberola.</

La comisión técnico-militar

Visita a la fábrica de pólvora. La comisión técnica militar venida de Cartagena para asuntos relacionados con la próxima venida del regimiento de Sevilla, visitó ayer a media la fábrica militar de pólvora, establecida en las cercanías del pueblo de la Nora.

Junta de Subsistencias

Ayer se reunió en el gobierno civil la Junta de Subsistencias, presida por el gobernador. Se adoptaron diferentes medidas para evitar que el problema se agrave. También se ocuparon del problema de Caravaca.

BODA

Ayer tarde a las cinco y media se celebró en la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María el enlace matrimonial de la encantadora y bellísima señorita Dolores Gómez Sierra, con nuestro entrañable amigo el joven oficial del Juzgado de la Catedral don Julián Ruiz Olivares.

Apadrinaron a la feliz pareja, el procurador de estos Tribunales don Juan Rivera Abellán y su bella esposa doña Carmen Abellán.

Finaron el día como testigos, los señores don Hernán García Muñoz, don Pedro Jara Carrillo, don Manuel C. S. A. Farías, don Rafael Aibaladea, don Juan Jesús Trigueros y el padre del conyugado don Tomás Ruiz, quien vino expresidente de Madrid para asistir a la ceremonia.

Terminado el acto nupcial, los numerosos amigos y amigos de los desposados se trasladaron a la casa de la novia, en donde fueron obsequiados con un espléndido lunch, en el que no faltó el buen jerez y el riquísimo habano.

Los nuevos esposos recibieron innumerables felicitaciones, a las cuales unimos la nuestra cariñosa y sincera, deseándoles interminable dicha en su nuevo estado.

FOOT-BALL

Esta tarde, a las tres y media, en Espinardo, próximo al Tiro de pichón, jugarán un partido de Foot-ball los equipos «El invencible» y «El ferroviario».

Catedrático fallecido

Ayer se supo en Murcia que ha dejado de existir en Madrid el ilustrado catedrático de la facultad de Derecho de la Universidad don Teodoro Peña.

El señor Peña pertenecía al claustro de la Universidad de Murcia desde hace poco tiempo, por haber permutado desde Sevilla con don Ramón Carandé. Explicaba la asignatura de Economía y Hacienda.

De avanzada edad, al señor Peña le faltaba poco tiempo para alcanzar la jubilación.

En los contados meses que llevaba en Murcia se había captado las simpatías de todos sus compañeros y de cuantos le trataban, por su cultura y su carácter franco y jovial.

Costeados por la Universidad se celebrarán en breve unos funerales por el alma del malogrado catedrático.

Descanse en paz y reciban su familia y compañeros los catedráticos de la Universidad, nuestro sentido pésame.

Exploradores

Ayer a la hora anunciada dió una conferencia en el cuartelillo de esta institución el subinspector de esta tropa don Mateo Sequier, que desarrolló el tema «Estudiantes y exploradores».

La mucha concurrencia que asistió, le tributó al señor Sequier grandes y prolongados aplausos, recibiendo al final muchas felicitaciones a la que unimos la nuestra.

Letras de luto

Ha fallecido en esta ciudad víctima de larga enfermedad, nuestro buen amigo el antiguo e inteligente encargado de la barbería de la señora viuda de Guillén, don Antonio Cereales Bell, persona que disfrutaba de muchas simpatías.

A su aflijida esposa, hijos, hermanos don Francisco y doña Antonia, hermanos políticos entre ellos el comerciante de esta plaza don Alberto Bonache y demás familia les acompañamos en su pena.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

La huelga de panaderos en Madrid La huelga general en Barcelona

Una manifestación.—El pueblo de Madrid tiene hambre. Madrid 22.—A las 9 n.

La huelga de panaderos se deslizo tranquilamente durante todo el día por parte de los huelguistas.

En la Panificadora los obreros duplicaron el trabajo.

En otras fábricas hicieron hornadas los guardias municipales, los de seguridad y los soldados panaderos.

En las primeras horas de la mañana se formó en el Puente de Segovia una manifestación de mujeres.

Estas conducían una bandera con la inscripción siguiente: «El pueblo de Madrid tiene hambre.» «Queremos que se bajen las subsistencias.»

Esta manifestación recorrió varias calles.

Cuando acudieron las mujeres hacia el centro, los guardias de seguridad de caballería, las disolvieron sin incidentes.

El alcalde recibe a los manifestantes.

Los manifestantes se rehicieron logrando un grupo llegar al Ayuntamiento.

El alcalde recibió a una manifestación de mujeres y prometió atenderlas en sus demandas.

Uno que coacciona.

El obrero panadero Sebastián Varela coaccionó y agr. dió al dueño de un puesto de pan de la calle de Fernández de los Ríos.

La policía detuvo al agresor.

Otra manifestación.

En la calle de Rotadores se formó otra manifestación femenina.

Fuó también disuelta por la fuerza pública.

En la Casa del Pueblo.—Reunión de los huelguistas.

En la Casa del Pueblo se ha celebrado una reunión de los huelguistas panaderos.

El presidente del gremio compañero Díaz expuso las gestiones hechas cerca de los patronos para conseguir las mejoras solicitadas.

Añadió que los fabricantes habían accedido al aumento propuesto, dando cincuenta céntimos a los obreros de las cuadrillas y setenta y cinco a los oficiales.

Los reunidos manifestaron su complacencia por las mejoras obtenidas y acordaron reanudar el trabajo inmediatamente.

Queda por tanto resuelto este conflicto.

Una real orden.

A última hora de la tarde se reunieron en el ministerio de la Gobernación Gimeno y el ministro de Abastecimientos.

Redactaron una real orden que firmará don Leonardo Rodríguez y que publicará mañana la «Gaceta».

Esa real orden estima que será la fórmula que permita solucionar definitivamente el conflicto del pan.

Así lo creía también el alcalde que había visitado a Gimeno.

Visita a los ministros.

Los comisionados obreros visitaron a los ministros comunicándole el acuerdo de los huelguistas de reanudar el trabajo.

Los ministros felicitaron a los obreros.

Lo de Barcelona.

El ministro de la Gobernación ha manifestado que a las cinco y media de la tarde conferenció con el gobernador de Barcelona.

Dicha antes ad le comunicó que persistía la tranquilidad absoluta y que había aumentado considerablemente el número de tranvías puestos en circulación.

Añadió que merecía grandes alabanzas de los ingenieros extranjeros de la Canadiense la labor de los ingenieros militares españoles, quienes, en plazo breve han conseguido poner en marcha las centrales eléctricas.

El señor Gimeno ha ordenado al gobernador que en nombre del Gobierno felicite al coronel Madrid y a las fuerzas a sus órdenes por el acierto con que han cumplido su difícil cometido.

Viaje suspendido.

El ministro de la Guerra ha manifestado, que en vista de las noticias tranquilizadoras que se reciben de Barcelona, ha ordenado que las fuerzas de caballería que estaban preparadas para marchar suspendan el viaje.

Protestando de las detenciones.

Ha circulado profusamente un manifiesto de los sindicalistas madrileños protestando contra las detenciones practicadas en Barcelona que creen están inspiradas por los elementos burgueses de aquella capital.

Invitan a los obreros a que colaboren para conseguir la libertad de todos los detenidos.

BARCELONA. Las autoridades recorren la población.

Madrid 22.—A las 11 n.

En las primeras horas de la mañana

el gobernador y el jefe superior de policía recorrieron la población y las barradas extremar, para cerciorarse de que se cumplían los servicios de vigilancia.

Visitaron las subcentrales eléctricas presenciando los trabajos que realiza el personal de ingenieros militares y de la Armada secundado por los altos empleados de la Compañía Canadiense.

La circulación de tranvías.

Circularon los tranvías de la línea de Sarriá y Rubí.

A las diez de la mañana comenzaron a circular los tranvías de otras líneas aunque con servicio muy limitado por escasez de fluido eléctrico.

En la calle de las Matas.

En la estación técnica de la calle de las Matas se encendieron los hornos.

Trabaja allí personal del acorazado «Alfonso XIII» dirigido por el comandante del submarino «Monturiol».

Para atender a las necesidades de esta central, el gobernador se ha incautado de 18.000 toneladas de carbón que había almacenadas en la plaza.

Elogios.

El gobernador ha elogiado grandemente la pericia de las fuerzas de los ingenieros militares y de la Armada.

To los técnicos se les va a declarar que era imposible restablecer la normalidad del servicio hasta pasados algunos días.

Invitación a los obreros.

Se ha invitado a los obreros y empleados de La Canadiense a que vuelvan a sus puestos on vista de que el Estado se ha incautado de los servicios de la compañía.

Los que llegan.

Han llegado los equipos del Centro electro-técnico de Madrid.

También ha llegado un batallón de infantería procedente de Logroño.

Se espera la llegada de fuerzas de caballería procedentes de Madrid.

Presunciones.

Las tropas continuarán acuarteladas. Se han adoptado las mismas precauciones que ayer.

Los periódicos.

Se han publicado algunos periódicos.

Buenas impresiones.

Se confirman las buenas impresiones sobre la huelga de los obreros del arte textil.

Los patronos y obreros han llegado a un completo acuerdo, quedando conjurado el conflicto.

El lunes reanudarán el trabajo todos los obreros de las fábricas que tengan fuerza motriz.

En los mercados.

Se ha notado en los mercados bastante concurrencia de compradores y vendedores.

Algunos de éstos pretendieron exigir por las verduras precios exorbitados. Se promovieron algunos incidentes.

El servicio de coches.

Los omnibus públicos van abarrotados de gente.

En los coches y autos de alquiler se exigen precios elevadísimos.

Se ha establecido una línea de omnibus para el servicio público desde la plaza de Palacio hasta la barriada de San Martín, hasta que se normalice el servicio de tranvías.

Los obreros de otras Empresas.

Algunos huelguistas de La Canadiense han invitado a que les secundan a otros compañeros de otras Empresas que surten de fluido al resto de Barcelona.

Han contestado que tenían que consultar con los compañeros.

Continúa grave.

El dueño de la fábrica de bombillas eléctricas y presidente del Centro de Contratistas de Obras señor Vila, que fué herido ayer en una pierna y en el vientre por un grupo de desconocidos, sigue grave.

Una comisión de contratistas ha visitado al gobernador para protestar de la agresión y pedirle que se les garantice la vida.

La Federación se reunió para tomar acuerdos en vista de las agresiones de que son objeto los patronos.

Lo que dice el gobernador.

El gobernador ha manifestado que el conflicto no ha tenido las consecuencias que se temían porque se creyó que los tranvías detenidos serían objeto de agresiones.

Parte del personal se abaja.

Parte del personal de la Canadiense ha aceptado la invitación que se le ha hecho para reanudar el trabajo, poniéndose a las órdenes de los oficiales del Ejército y la Armada.

Se los ha colocado el brazal verde. Se confía en que el resto del personal acudirá también.

el mar algunos cañonazos que produjeron enorme impresión en el vecindario.

Este creyó que se declaraba el estado de guerra.

Las salvas fueron hechas en el acorazado «Alfonso XIII» en el momento que le visitaba el capitán general.

La epidemia tífica

Lo que dice el doctor Blanco.

Ayer manifestó el gobernador que tenía buenas impresiones del desarrollo de la epidemia tífica que existe en algunos barrios de Cartagena.

Dijo que había celebrado una conferencia telefónica con el doctor Blanco, quien le comunicó que la epidemia está en vías de extinguirse en plazo breve.

Desde hace cuatro días no se ha registrado una defunción y ayer solo hubo una inyección.

El doctor Blanco manifestó al señor Bermejo que ahora empieza a ser optimista.

PINATAR

Teatro.

Como teníamos anunciado, el domingo último se puso en escena en nuestro elegante teatro por la juventud pinatense el grandioso drama «Don Alvaro o la fuerza del sino», cuya interpretación fué de todo punto lisonjera teniendo en cuenta los pocos ensayos de la colosal obra elegida para el debut de la compañía; sin embargo, merecieron plácemes de la selecta y nutrida concurrencia.

Todavía resuenan en nuestros oídos los prolongados aplausos con que el público prometió a los jóvenes artistas, haciéndoles salir a escena constantemente.

Para rendir a la nueva compañía el homenaje que merece diremos que la señorita Mercedes Escondro ha hecho una nueva creación de «Leonor», revelando en ella desde un principio como artista meritísima verdaderamente admirable, su arte refinado y delicadísimo producto de su talento y su belleza unidos, no sabemos con qué puede compararse. La señorita Eusebia Balanza, originalísima, colosal en su papel de «Corra», derrochando su gracia y gentileza inimitable; y la señorita Concha Sánchez en el papel de «Preciosilla» estuvo inimitable, una gitana de cuerpo entero, su hermosura incomparable y su enérgico temperamento le hicieron triunfar de un modo rotundo.

Quedando patentizado y revelándose como grandes actores don José Polo Barbero, don Joaquín Escudero, Concha, don José Antonio Vallejos Zaragoza, don José Perona, don Rafael Mellado Clares, don Hilario Gómez López, don Antonio Gairao Chacopino, don Gerardo Sánchez Mellado, don José López Ibarra, don Lázaro Mellado Clares, don Mateo Ballester y don Jaime Gómez Sánchez, los que de una manera magistral interpretaron sus respectivos papeles.

No queremos terminar estas cuartillas sin felicitar a don J. M. C., director de la compañía; al apuntador don A. M.; al transportista don L. S. y al joven pintor escenógrafo don José Gairao Lorca, los que por verdadero amor al arte de «Talla» y desinteresadamente han coadyuvado al éxito lisonjero de la obra, de la que guardaremos recuerdos imperecederos.

Nuestra enhorabuena a todos.

Destinos

Ha sido destinado a la Aduana de La Línea nuestro buen amigo don José P. lo Barbero y en su sustitución se ha hecho cargo de la de esta villa don Juan Manchón.

Por lo que les felicitamos.—Corresponsal.

CARTAGENA

Un regimiento y un acorazado a Barcelona.

Cartagena 22.—A las 12 n.

Desde esta mañana se encuentra preparado el regimiento de infantería de España número 46 para marchar a Barcelona.

Igualmente se encuentra preparado el acorazado «España».

Esta noche ha entrado procedente de Cádiz el transporte de guerra «Almirante Lobos», en donde seguramente embarcará dicho regimiento, marchando seguidamente.—PELAYO.

PARIS

Organización bolcheviquista.

Madrid 22.—A las 2 n.

La policía ha descubierto una organización bolcheviquista que tiene importantes ramificaciones.

Un descarrillamiento

Nueve heridos.

Madrid 22.—A las 2 n.

En el descarrillamiento ocurrido ayer del correo de Asturias, entre La Cañada y Navalperal, resultaron nueve heridos graves.

AVISO A LOS EXPOS

En el puerto de Cartagena se encuentra el land «Ramón Moreno».

Le queda carga hasta treinta toneladas. Saldrá el próximo viernes a las 10, Cartagena.

Hotel Reina Victoria

MIURCIA. Hoy domingo y al regreso de paseo se servirá en el Salón café y Hall del Hotel, el rico helado de Manteado.—Servicio a domicilio.—Teléfono, 209.

Antigua casa industrial y exportadora

admitiría en sus oficinas de Cartagena buen TAQUIGRAFO-MECANOGRAFO con práctica y que conozca idiomas (Español, Francés, Italiano é Inglés) para correspondencia.

Dirigirse con referencias: Billeto del Banco de España de 50 pesetas núm. A 2.695.386 CARTAGENA.

TEATRO ORTIZ

Hoy, dos grandes funciones de cine y variedades por tarde y noche.

Reparación de ADRIA RODI, quien además de cantar lo más escogido de su repertorio, estrenará el couplet «ROSALEDA» letra de P. Jara Carrillo y música de Manuel Massotti.

El estado de Clemenceau

Madrid 23.—A la 1 m.

Los médicos que cuidan de Clemenceau han declarado que ha pasado la noche agitado a consecuencia de las visitas numerosas que recibió ayer.

El comunicado facultativo dice que hoy no recibirá a nadie por hallarse fatigado.

Se le ha prohibido que hable.

La temperatura que tiene es de 37 grados y una décima.

El pulso es normal.

SECCION FINANCIERA

COTIZACION. Madrid 22.—A las 9 n.

Interior .. 78 25

Fin .. 00 00

Próximo .. 00 00

Amortizable .. 95 90

Amortizable, nuevo .. 95 75

Banco .. 500 00

Tabacos .. 300 00

CAMBIOS

Francos .. 86 70

Libras .. 92 60

La situación política

Madrid 23.—A las 4 15 m.

Está descontento el planteamiento de la crisis para el lunes o martes todo lo más tarde.

Todos los comentarios versaron hoy acerca de la solución que pueda tener el conflicto.

Predominó en los comentarios la desorientación.

Dicen los conservadores.

Los conservadores decían que cuando sean llamados a gobernar lo harían solos; en los momentos actuales no lo pretenden y solamente en caso de que el poder que dase en mitad de la calle harían el sacrificio de aceptarlo.

Además estiman necesaria la aprobación de los presupuestos y que el Gobierno que se forme debe ser para legalizar rápidamente la situación económica.

Dicen los romanistas.

Dicen los amigos de Romanones que no confían en la continuación de su jefe, pues la contradicción que tiene es tan grande que desea dejar el Poder por momentos.

Otros elementos.

Crean otros elementos que no puede haber más solución que la continuación de Romanones con la disolución de las actuales Cortes.

Maura y Cierva.

Se ha comentado mucho la larga conferencia que celebraron hoy Maura y Cierva, a solicitud del primero.

Se cree que esa conferencia está relacionada con las cuestiones de la actualidad política.

Dice «La Epoca».

«La Epoca» recuerda que el Ministerio de Abastecimientos se creó el día 3 de Septiembre, habiendo ocupado ya la cartera Ventosa, Garnica, Argente y Leonardo Rodríguez.

Califica de perturbador este traslado de casaca.

Hay revuelo.

Los republicanos

En el Congreso se retiraron los diputados republicanos Nongués, Domingo, Moles, Darío Pérez, Barriobero y Sautagosa.

A la salida manifestaron a los periodistas, que como acudieron solamente seis, se limitaron a cambiar impresiones sobre la situación política en general y especialmente de Barcelona en sus aspectos social y problema autonómico.

No reaccionaron a los recuerdos concretos.

Volverán a reunirse el martes.

También con el «Diario de Sesiones» examinaron el discurso pronunciado ayer por Castrovido, estimando algunas contradicciones doctrinales que contiene escasa importancia por juzgarse hijas de la improvisación y fogosidad del orador.

Suspensión de sesiones.

El lunes se celebrará Consejo de ministros en la Presidencia a las cinco y media de la tarde.

Supónese que tendrá carácter esencialmente político.

Revestirá importancia dándose como seguro que se acordará suspender las sesiones parlamentarias.

Alcance telefónico de la madrugada

Madrid 23.—A las 4 15 m.

Noticias oficiales de Barcelona dicen que se ha restablecido el alumbrado en toda la ciudad.

El ministro y el obrero.

En la conferencia que tuvieron los panaderos con Gimeno un obrero se insolentó expresándose en términos tan desconsiderados que obligaron al ministro a expulsarlo.

A este individuo lo tiene fichado la policía como ladrón y estafador.

La tragedia de la Dieta bávara

Dícese que en la Dieta bávara resultaron heridos cinco ministros incluso Auer, que ha muerto ya y Timm, que agoniza.

Se atribuye el asesinato de Bisner al discurso que pronunció en Berna, reconociendo la culpa de Alemania en la pasada guerra.

AUTOMOVILES

LEXINGTON

Garage SEA, Murcia. ENTREGA INMEDIATA.

El Precio Fijo

Venta de rotules y saldos el lunes y martes próximos.—Julio Vidal García. Platería, 49 y 51.

Circo Ballístico de Murcia

PLAZA SANJOY, NÚM. 1. Hoy domingo 23 de Febrero, inauguración de la temporada. Por la mañana, a las 11, ajuste de pelear. Entrada gratis. Por la tarde, a las tres en punto, se darán las peleas ajustadas por la mañana.

Precios: Sillones con entradas, 0'50 pesetas. Entradas general, 0'25 id.

Espectáculos

TEATRO CIRCO V



Zumbidos
Repiques — Silbidos
 Acompañados ó no de vahidos, de neuralgias, de dolores varios, estas alucinaciones auditivas son de origen artrítico, e indican disturbios del sistema circulatorio. El tratamiento está en relación con la causa y depende de una acción depurativa, tónica, modificadora. El

Depurativo Richelet
 al dilatar los vasos, al activar la expulsión de las impurezas nocivas a la sangre, y al acelerar el sistema nervioso, hace que desaparezcan como por encanto todos esos desórdenes penosos, sin que el paciente tenga que interrumpir, en modo alguno, sus ocupaciones habituales. En resumen: Este precioso específico, regenera y renueva los organismos más deteriorados, vigorizándolos y rejuveneciéndolos.

Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).



LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA
LA FLOR DE ORO
 Usando esta privilegiada agua nunca tendréis canas ni seréis calvos
El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.
 Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.
 Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina.
 Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.
 Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica.
 conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.
 Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.
 La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el artificio.
 Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seréis calvos.
 Esta agua deben usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.
 Es la única tintura que á los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidiendo mal olor; debe usarse como si fuera bandolina.
 Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean teñir el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella.
 De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.
 DEPÓSITO EN MURCIA: Don Zarique Carmona.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES PARA CARGA GENERAL
 DE PASAJES A INGLATERRA
 SALIDAS MENSUALES DIRECTAMENTE Y SIN TRANSBORDO
 PARA FLETES CABIDA Y DEMÁS INFORMES, DIRIGIRSE A
PEREZ ULLIVARRI E HIJOS
 Barroeta Aldamar, 2 Cuarta Vía, 1
BILBAO Teléfono, 11-86 PASAJES
 Teléfono, 112 TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS ULLIVARRI

CEREGUMIL
 ALIMENTO COMPLETO VEGETARIANO
 A BASE DE CEREALES Y LEGUMBRES
 Mejor que la carne y la leche
 ESPECIALIDAD PARA NIÑOS, NODRIZAS, ANCIANOS, ENFERMOS DEL ESTÓMAGO Y CONVALESCIENTES
Fernández Canivell y C. — Montilla (CÓRDOBA)
 Representante y Depositario para las provincias de Murcia, Alicante, Almería y Ciudad Real, SANTOS MORENO, Farmacéutico, CARTAGENA.
 Manda muestras gratuitas a los señores médicos que las pidan.
 De venta en todas las Farmacias y Droguerías

Catarros Tuberculosis
 EL ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico de las vías respiratorias más eficaz y un reconstituyente energético.
 Cura radicalmente los catarros, tos y tuberculosis.
 Venta Farmacias. Madrid, Recoletos, 2.

MAQUINAS SINGER PARA COSER
 PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.
 PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.
 ESTABLECIMIENTO SINGER EN SAN SEBASTIÁN
 RIBETAADOR

VINO Y JARABE DUSART
 el Lactofosfato de Cal
 EL JARABE DE DUSART se prescribe á los niños durante la lactancia, á los niños para fortalecerlos y desparasitarlos, así como EL VINO DE DUSART se recorre en la Anemia, colores pálidos de las jóvenes, y á las madres durante el embarazo.
 Depósito en todas las Farmacias.

FÁBRICA DE JABONES
 CALLE DE CARTAGENA, 16 Y 18
 MURCIA
 Para obtener un ahorro constante, comprar los Jabones a esta casa que vende más barato que nadie y mejores clases.

Brugarolas y C.
 FÁBRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y ALMACEN DE CEMENTOS
 Tejas, Ladrillos, Inodoros, Bañeras, Azulejos, Material eléctrico, etc., etc.
 Casa fundada en 1890
 Calle de San Juan, 10, Murcia
 Teléfono núm. 165

Muñecos recortables para los niños
 Gran entretenimiento infantil. Se expenden en esta Administración. Diez céntimos por pieza.
 100.000 plantones almendra, clase Marcona, cultivados en secano, la clase más productora y resistente a las heladas. Olivos y algarrobos de las clases más productoras. —Dirigirse a D. Antonio Valls, Alcalde de Chivert (Castellón).
IBUEN NEGOCIO!
 Se venden, en Madrid, cerca de 80.000 pises de terreno, cercado, con edificaciones, renta, limpia de cargas y derechos, a diez minutos del tranvía, por residencia lejana de su dueño. Informarán en esta Administración.
Compro estantería y mostrador, para tejidos, de 7 metros largo ó más. Manuel Menchón. —Dolores, Alicante.
Tenedor de Libros
 Competente para correspondencia y partida doble, la presente plaza de Santa Eulalia, 2, se le gratificará de comercio. Razón: Calle Santa Catalina, 10, Murcia con 5 pesetas.

EL LIBERAL
 EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION EN MURCIA Y EN LA REGION
TARIFAS DE PUBLICIDAD
 Artículo industrial y somatizados líneas. 125 ptas.
 Noticias, líneas. 100
 Noticias de defunción, aniversarios o sufragios, palabra. 015 pta.
 Reclamos o anuncios preferentes (3.ª página, 6.ª columna). 050
 Cuarta plana, la línea. 010
 Anuncios económicos desde céntimo y media la palabra.
 Escucha según muestrario.

AGENCIA HAVAS
 (SUCURSAL EN ESPAÑA)
 9, PRECIADOS, 9
 Anuncios nacionales y extranjeros
 Combinaciones de publicidad en toda la Prensa
 PRESUPUESTOS GRATIS
 PIDANSE TARIFAS
 Teléfono 38 69 MADRID

GARAGE INTERNACIONAL de Sucesores de Ramón Server

MURCIA: Villaleal, 2, 4 y 6; González Adalid, 17, y Platería, 72
 Estancias, Conservación, Representaciones, Venta y alquiler de Automóviles, Motocicletas y Biciolotas, Stock Michelin, Cámaras, Cubiertas de todas dimensiones, Vulcanización y reparaciones en frío, Depósito de Accesorios, Pisas de reambio, Herramientas de todas clases, Gasolinas, Grasas, Aceites, Motores de Gasolina, Petróleo y Benzina para pequeñas industrias y riegos e instalación de los mismos. Talleres de Reparaciones, Mecánicas, Carrocería, Talabartería y Pintura.
 DIRECTOR GERENTE: DON JOSE PASQUAL DEL RIQUELME

FOLLETO DE "EL LIBERAL" (212)

ALEJANDRO DUMAS (PADRE)

La señora de Monsoreau

se hubo alejado, le acudieron a la mente las recomendaciones del conde, y salió del invernadero.
 Ribeirac, Livarot y Antraquet le siguieron.
 Durante este tiempo, Diana se había unido a su marido, a quien Remy hacía respirar un frasco de sales.
 El conde no tardó en abrir los ojos.
 Su primer movimiento fué levantarse con violencia; pero Remy había previsto este movimiento, y el conde estaba atado al colchón.
 Dió un segundo rugido; pero al mirar en torno suyo vió a Diana de pie a su cabecera, y le dijo:
 —¡Ah! sois vos, señora; deseaba veros para decir que esta noche partiremos para París,

Remy puso el grito en el cielo, pero Monsoreau hizo el mismo caso de él como si no estuviese allí.
 —¿Ya lo habéis pensado bien, señor?—le dijo Diana con su calma habitual—y vuestra herida?
 —Señora—dijo el conde,—no hay herida que valga; prefiero morir que sufrir, y, aunque de ba morir en el camino, esta noche partiremos.
 —Está bien, señor; se hará como deseáis.
 —Lo deseo así; haced, pues, vuestros preparativos, os lo ruego.
 —Mis preparativos estarán en seguida hechos, señor; pero ¿puedo saber a qué causa obedece esa determinación tan repentina?
 —Señora, os lo diré cuando no tengáis flores que enseñar al príncipe, o cuando yo haya hecho construir puertas bastante para que mi litera pueda pasar por todas partes.
 Diana se inclinó.
 —Pero, señora...—dijo Remy.
 —El señor conde lo quiere—respondió Diana,—y mi deber es obedecer.
 Remy creyó ver en un signo de la joven que debía cesar de hacer observaciones, y se calló, al mismo tiempo que murmuraba:
 —Me lo matarán, y después dirán que tiene la culpa la medicina.
 Durante este tiempo el duque se disponía a dejar Meridor.
 Dió muestras del mayor agradecimiento el barón por la buena acogida que le había hecho, y montó a caballo.

Gertrudis apareció en aquel momento: venía a anunciar en voz alta al duque que su ama, retenida al la lo del conde, no podía tener el honor de presentarle sus respetos, y en voz baja a Bussy, que Diana partía por la noche.
 Partieron.
 El duque tenía las voluntades degenerantes, o más bien perfeccionamientos de sus caprichos.
 Diana cruel le hería y le alejaba de Anjou; Diana sonriente fué para él un cebo.
 Como ignoraba la resolución tomada por el montero mayor, no cesó de meditar durante todo el camino acerca del peligro que habría en obedecer con demasiada facilidad a los deseos de la reina madre.
 Bussy había previsto esto, y contaba con ese deseo de quedarse.
 —Mira, Bussy—le dijo el príncipe,—he reflexionado...
 —¿Qué, monseñor?—preguntó el joven.
 —Que no es bueno rendirme tan pronto a los razonamientos de mi madre.
 —Tenéis razón; además, ella se cree una política profunda.
 —Mientras que, mira, pidiéndole ocho días, o mejor dicho, entreteniéndola ocho días; dando algunas fiestas a las cuales invitaremos a toda la nobleza, mostraremos a nuestra madre lo fuerte que somos.
 —Muy bien razonado, monseñor. Sin embargo, me parece...
 —Me quedaré ocho días aquí—dijo el duque,—y, gracias a esa dilación, arrancaré nuevas

condiciones a mi madre; soy yo quien te lo dice.
 Bussy pareció reflexionar profundamente, y dijo:
 —En efecto, monseñor, arrancad; pero procurad que en vez de aprovecharos de ese retraso, vuestros asuntos no sufran. El rey, por ejemplo...
 —El rey ¿qué?
 —El rey, como no conoce vuestras intenciones, puede irritarse; es muy irascible el rey.
 —Tened razón, sería necesario que yo enviase a alguien a saludar de mi parte a mi hermano, y a anunciarle mi vuelta; esto me procuraría los ocho días que necesito.
 —Sí, pero ese alguien corre gran peligro—dijo Bussy.
 El duque de Anjou se sonrió con su perversa sonrisa, y dijo:
 —Si yo cambiase de resolución, ¿verdad?
 —¡Ah! a pesar de la promesa hecha a vuestro hermano, cambiarías de resolución si os interesase, ¿verdad?
 —¡Diantre!—exclamó el príncipe.
 —Muy bien; y entonces enviarían a vuestro embajador a la Bastilla.
 —No le diremos a lo que va, y le daremos una carta.
 —Al contrario—dijo Bussy,—no le deis ninguna carta y prevenidlo.
 —Pero entonces nadie querrá encargarse de la misión.
 —¡Vamos!

—¿Conoces tú algún hombre que se encargase de ello?
 —Sí, conozco uno.
 —¿Quién?
 —Yo, monseñor.
 —¿Tú?
 —Sí, yo, me gustan las negociaciones difíciles.
 —Bussy, mi querido Bussy—exclamó el duque,—si hicieras eso, puedes contar con mi eterno agradecimiento.
 Bussy se sonrió, conocía el valor de aquel agradecimiento de que le hablaba Su Alteza.
 El duque creyó que dudaba, y añadió:
 —Y te daré diez mil escudos para el viaje.
 —¡Quite allá, monseñor!—dijo Bussy—sed más generoso; ¿acaso se pagan esas cosas?
 —¿De modo que partes?
 —Parto.
 —¿Para París?
 —Para París.
 —¿Cuándo?
 —¡Diantre! cuando queráis.
 —Cuanto más pronto mejor.
 —Es verdad; partiré esta noche, si queréis monseñor.
 —Bravo Bussy, querido Bussy, ¿consientes, pues, realmente?
 —¿Que si consiento?—dijo Bussy—ya sabéis, monseñor, que por serviros pasaría por entre el fuego. ¡Está, pues, convenido! parto esta noche. Vos vivid alegremente aquí; seguid